

Прокуратура г. Симферополя разъясняет

ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ О ПРИНУДИТЕЛЬНОЙ ЭВАКУАЦИИ АВТОМОБИЛЯ

Согласно ст. 27.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, задержание транспортного средства и помещение его на специализированную стоянку применяется в случаях несоблюдения требований дорожных знаков, запрещающих остановку или стоянку транспортных средств, управления транспортным средством с недопустимыми неисправностями, в состоянии опьянения и в иных случаях, предусмотренных указанной статьей Кодекса.

При этом, хранение транспортного средства на спецстоянке осуществляется до устранения причины задержания (предоставлены необходимые документы, устранено нарушение правил остановки или стоянки и т.д.), кроме случаев нарушений, связанных с международными перевозками и в отношении транспортных средств, принадлежащим иностранным лицам.

Задержание транспортного средства может быть прекращено непосредственно на месте задержания в присутствии лица, которое может управлять им в соответствии с Правилами дорожного движения, если причина его задержания устранена до начала движения эвакуатора.

По результатам задержания транспортного средства сотрудником ГИБДД составляется протокол о задержании транспортного средства соответствующего вида, копия которого вручается лицу, в отношении которого применена указанная мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении. При этом, указанный протокол в отсутствие водителя должен составляться в присутствии двух понятых либо с применением видеозаписи.

При возвращении транспортного средства, копия протокола с решением о возврате задержанного автомобиля незамедлительно должна быть вручена владельцу, его представителю или лицу, имеющему при себе документы, необходимые для управления данным автомобилем.

По общему правилу, расходы на перемещение и хранение задержанного транспортного средства возмещаются лицом, совершившим административное правонарушение, повлекшее применение задержания транспортного средства, кроме случаев прекращения производства по делу об административном правонарушении в связи с отсутствием события, состава административного правонарушения, действия лица при крайней необходимости.

В случае несогласия с действиями сотрудников ГИБДД по задержанию транспортного средства, а также составления административного протокола, лицо, в отношении которого были совершены указанные действия, имеет право обжаловать их начальнику подразделения ГИБДД, прокуратуру и/или суд.